

# 菏泽日报



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2025年9月2日

星期二

知菏泽 看天下

HEZE DAILY 第10382期 今日四版



山河新闻二维码

## 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80周年大会和文艺晚会将于9月3日在京举行

新华社北京9月1日电 9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日。当天上午9时,北京天安门广场举行纪念大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话并检阅部队。

当天晚上8时,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会《正义必胜》在北京人民大会堂举行,习近平等将出席观看。

届时,中央广播电视台总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

# 习近平主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议并发表重要讲话

新华社天津9月1日电(记者 丁锡国 邹伟)9月1日上午,上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议在天津梅江会展中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《牢记初心使命 开创美好未来》的重要讲话。

9月的天津,秋高气爽。梅江会展中心外,与会各国国旗、上海合作组织会旗迎风飘扬。上海合作组织2024—2025年轮值主席国徽格外醒目。

习近平同出席会议的上海合作组织成员国领导人、常设机构负责人亲切握手并集体合影,随后主持元首理事会会议。

习近平指出,从黄浦江畔到海河之滨,上海合作组织走过不平凡发展历程。上海合作组织成立24年来,成员国秉持互信、互利、平等、协商,尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”,共享机遇、共谋发展,取得一系列开创性成果、历史性成就,树立了新型国际关系的典范。上海合作组织率先建立边境地区军事领域信任机制,最早采取打击“三股势力”

多边行动,维护了地区和平稳定;率先启动共建“一带一路”合作,使地区发展繁荣动力更加充足,立体互联互通网络更加完善;率先缔结长期睦邻友好合作条约,宣告世代友好、永不为敌,促进了各成员国人民相亲、民心相通;率先提出共商共建共享的全球治理观,践行真正的多边主义,为促进世界和平与发展发挥了积极作用。

习近平强调,上海合作组织已经成为世界最大区域组织,国际影响力和感召力日益增强。展望未来,各成员国仍须遵循“上海精神”,脚踏实地砥砺奋进,更好发挥组织功能。

一是坚持求同存异。尊重彼此差异,保持战略沟通,凝聚集体共识,加强团结协作,把合作盘子做大,把各国禀赋用好,把促进本地区和平稳定和发展繁荣的责任共同扛在肩上。

二是坚持互利共赢。深化发展战略对接,高质量共建“一带一路”,提升贸易和投资便利化水平,加强能

源、基础设施、绿色产业、数字经济、科技创新、人工智能

等领域合作,在此成就、共创未来中共同迈向现代化。三是坚持开放包容。在人文交流中相知相亲,在经济合作中鼎力支持,携手打造立己达人、美美与共、和合共生的文明百花园。

四是坚持公平正义。弘扬正确二战史观,反对冷战思维、阵营对抗和霸凌行径,维护以联合国为核心的国际体系,支持以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,推动构建更加公正合理的全球治理体系。

五是坚持务实高效。持续推进上海合作组织改革,加强资源投入和能力建设,让组织机制更完善、决策更科学、行动更高效,为成员国安全和经济合作提供更有力支撑。

习近平指出,中国始终将自身发展同上海合作组织发展联系起来,同各成员国人民对美好生活的向往联系起来。中方愿同各方一道,牢记初心使命,积极担当作为,推动上海合作组织行稳致远,朝着构建人类命运共同体的美好未来坚定前行。

上海合作组织成员国白俄罗斯总统卢卡申科、

印度总理莫迪、伊朗总统佩泽希齐扬、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹·拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫,上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫、地区反恐怖机构执行委员会主任沙尔金耶夫先后发言。各方高度评价中国为推动上海合作组织发展所作贡献和担任轮值主席国期间卓有成效的工作,积极评价上海合作组织取得的发展成就,并就下阶段合作提出建议。各方一致认为,同中国共建“一带一路”使各国共享中国发展新机遇,中方提出的三大全球倡议为动荡不安的世界带来确定性、稳定性。各方一致同意,继续践行“上海精神”,凝聚共识、团结一心、携手前行,加强政治、安全、经贸、科技、人文等领域合作,统筹应对传统和非传统安全威胁,坚决打击“三股势力”,推动上海合作组织在更高水平合作中实现更高质量发展,为地区和世界稳定繁荣作出更大贡献。各方一致表示,面对变乱交织的国际形势,上海合作组织成员国

要加强战略协作,捍卫二战胜利成果,维护联合国宪章宗旨和原则,反对单边霸权、反对保护主义,完善全球治理体系,维护国际公平正义。中国人民抗日战争胜利是中国为和平作出的重大贡献,展现了中国人民的英勇顽强和坚韧不拔,值得永远铭记。

成员国领导人签署并发表《上海合作组织成员国元首理事会天津宣言》,批准《上合组织未来10年(2026—2035年)发展战略》,发表关于第二次世界大战胜利和联合国成立80周年的声明、关于支持多边贸易体制的声明,通过加强安全、经济、人文合作和组织建设等24份成果文件。

成员国领导人共同见证上海合作组织应对安全威胁与挑战综合中心、打击跨国组织犯罪中心、信息安全中心、禁毒中心揭牌。

会议一致同意接收老挝为对话伙伴,决定由吉尔吉斯斯坦接任2025至2026年度上海合作组织轮值主席国。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

# 习近平主持“上海合作组织+”会议并发表重要讲话

新华社天津9月1日电(记者 王建华 杨依军)9月1日下午,“上海合作组织+”会议在天津梅江会展中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《凝聚上合力量 完善全球治理》的重要讲话。

习近平指出,今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年,是铭记历史、共创未来的重要时刻。80年前,两次世界大战的浩劫让国际社会痛定思痛,联合国应运而生,全球治理掀开新的一页。80年后,世界进入新的动荡变革期,全球治理走到新的十字路口。历史告诉我们,越是困难时刻,越要秉持和平共处的初心,坚定合作共赢的信心,坚持在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。中方愿同各国一道,推动构建更加公正合理的全球治理体系,携手迈向人类命运共同体。

为此,习近平提出全球治理倡议:

第一,奉行主权平等。坚持各国无论大小、强弱、贫富,都在全球治理中平等参与、平等决策、平等推

动。推进国际关系民主化,提升发展中国家的代表性和发言权。

第二,遵守国际法治。全面、充分、完整遵守联合国宪章宗旨和原则等公认的国际关系基本准则,确保国际法和国际规则平等统一适用,不搞“双标”,不将少数国家的“家规”强加于人。

第三,践行多边主义。坚持共商共建共享的全球治理观,加强团结协作,反对单边主义,坚定维护联合国地位和权威,切实发挥联合国在全球治理中不可替代的重要作用。

第四,倡导以人为本。改革完善全球治理体系,保障各国民众共同参与全球治理、共享全球治理成果,更好应对人类社会面临的共同挑战,更好弥合南北发展鸿沟,更好维护世界各国共同利益。

第五,注重行动导向。坚持系统谋划、整体推

动,统筹推进全球行动,充分调动各方资源,打造更多可视成果,以务实合作避免治理滞后和碎片化。

习近平强调,上海合作组织在成立宣言和组织宪章中开宗明义指出,要推动国际政治经济秩序朝着更加民主、公正、合理的方向发展。24年来,组织秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”,坚持地区事务共商、平台机制共建,合作成果共享,提出并实施许多全球治理新理念,日益成为全球治理体系建设和改革的积极推动力量。面对加速演进的世界百年未有之大变局,上海合作组织要发挥引领作用,为维护世界和平稳定贡献“上合力量”,为推动全球开放合作展现“上合担当”,为弘扬全人类共同价值作出“上合示范”,为捍卫国际公平正义采取“上合行动”,当好践行全球治

理倡议的表率。

习近平最后强调,中方愿同各方一道,勇担大义、笃行大道,弘扬正确二战史观,坚定维护二战胜利成果,让推进全球治理体系变革、推动构建人类命运共同体的成果更多更好造福全人类。

上海合作组织成员国白俄罗斯总统卢卡申科、

伊朗总统佩泽希齐扬、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹·拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、印度代表、观察员国蒙古国总统呼日勒苏赫、对话伙伴国阿塞拜疆总统阿利耶夫、亚美尼亚总理帕什尼扬、柬埔寨首相洪森、老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席通伦、马尔代夫总统穆伊兹、缅甸代总统敏昂莱、尼泊尔总理奥利、土耳其总统埃尔多安、埃及总理马德布利、主席国客人土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、马来西亚总理安瓦尔、越南总理范明政、印度尼西亚总统代表、联合国秘书长古特雷斯、上海合作组织常设机构负责人以及其他国际组织和多边机制负责人出席。

各方高度评价、积极支持习近平提出的全球治

理倡议,认为全球治理赤字扩大,可持续发展面临挑战,单边主义抬头,联合国权威和国际规则受到冲击,世界亟需更加有效的治理理念和治理体系。在纪念二战胜利和联合国成立80周年之际,中国提出全球治理倡议正当其时。全球治理倡议摒弃强权逻辑,支持联合国发挥核心作用,倡导共同发展、共同治理、共同受益,为解决当今世界紧迫问题贡献了中国智慧和中国方案。上海合作组织践行“上海精神”的成功实践,充分证明不同国家之间完全可以相互尊重、相互信任、互利共赢,这为完善全球治理作出了表率。各方同意加强沟通和协调,密切贸易、投资、创新、工业、农业等领域合作,合力打击恐怖主义、贩毒、网络安全犯罪,通过加强人文交流增进民心相通,进一步发挥上海合作组织的影响力,共同促进世界和平、发展、进步事业。

习近平和平与会各方领导人对阿富汗当日凌晨发生强烈地震表示关切,向阿方表示慰问,祝愿阿富汗人民早日克服困难、重建家园。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

# 市政府全体会议召开

本报讯(记者 张啸)9月1日,市政府全体会议召开,贯彻落实省政府第六次全体会议精神和市委十四届十次全体会议精神,分析当前形势,安排部署下一步重点工作。市委副书记、市长李春英出席会议并讲话,市领导臧伟、王昌华、张鹏、刘连栋、王新国、冯艳丽、杨新胜,市政府秘书长刘芙蓉参加会议。

李春英指出,今年以来,全市政府系统坚持谋发展、优环境、惠民生、守底线,迎难而上、聚力攻坚,高质量发展迈出坚实步伐,

经济发展稳中有进,民生事业扎实推进,社会大局保持和谐稳定。但也面临一些困难和挑战,针对存在问题,各县区各部门要科学研判、认真解决,全力抓好稳运行、稳收入、稳预期、守底线等方面的工作,推动各项重点任务落实落地。

李春英强调,稳运行要重点抓好稳投

资、稳工业运行、稳消费、稳外资外贸等工作,继续围绕年初确定的“四重清单”,强化跟踪服务,加快重点项目进度,加强工

业经济运行监测调度,持续抓好促消费活

动,大力挖掘外贸潜力,推进经济持续稳健向好。稳收入是保障财政健康运行的关键,要加强形势分析研判,全力组织收入,做好重点支出保障。稳预期要坚持目标导向,用心做好助企纾困,抓好政策的落实和争取,着力优化营商环境,不断提振企业家的发展信心、投资信心和生产信心。守底线要树牢安全意识,强化监测预警,及时排查化解各类风险隐患,坚决守住“三保”、化债、金融、安全生产、社会稳定等一排底线。

李春英要求,要持续巩固深入贯彻中央

八项规定精神学习教育成果,把学习成效转化为工作实绩。要全面加强政府系统廉政建设,持续深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,着力营造风清气正的政治生态。要强化效率意识,持续用力、稳扎稳打,统筹做好各项工作,确保圆满完成全年目标任务,为全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

在宠物家居展区,实木猫爬架,可拆卸狗窝等产品尤为引人注目。这些产品采用环保实木原料,经过精细打磨避免宠物受伤,同时融入简约北欧风设计,与现代家居风格完美融合。“海外市场对宠物生活品质日益重视,这类兼具安全与美观的产品在亚马逊平台持续热销。我们希望通过本次展会,让国内合作伙伴看到这一领域的巨大潜力。”张大卫说。

木质工艺品展区则展现了企业对传统工艺的创新诠释。从雕刻精细的实木摆件,到可定制木质收纳盒,每件产品都经过精心打磨:有的运用传统榫卯结构实现无缝拼接,有的通过激光雕刻技术将现代图案与木材纹理完美结合。

“通过生产设备升级,产品合格率稳定在98%以上,工艺精度可达毫米级。”张大卫手持一款木质收纳盒介绍,“盒身花纹连贯流畅,边角圆润无毛刺,这既是匠心的体现,也是我们在国际市场的核心竞争力。”

宇光工艺品此次参展不仅着眼于产品展示,更期望借助展会链接产业链资源,深化“电商+线下”融合布局。据悉,展会期间,公司还将分享“传统木艺+跨境电商”的运营经验,包括海外市场的需求分析与数字营销策略等。

“今年,宇光工艺品跨境电商销售额已突破1000万元,未来3年计划将跨境电商销售额占比提升至60%。我们期待在本届林交会上找到更多志同道合的合作伙伴。”张大卫说,“过去我们通过跨境电商将产品销往全球,现在希望借助林交会对接更多优质供应商、设计伙伴和国内分销渠道。”

# 王石钧:鲁西南抗日革命根据地创建人

王石钧(1910—1943),曹县桃源乡(今桃源镇)人,鲁西南抗日革命根据地创建人之一、冀鲁豫支队第五大队政治委员、曹县抗日民主政府县长。

王石钧幼年失去双亲,靠亲友资助完

成学业。在济南高中读书期间,他接触中

共地下党员,系统学习马克思主义著作,逐步确立革命信念。九一八事变后,其积极参加抗日运动,在斗争中被吸收为中共党员,1933年返回曹县,继续以教师身份秘密开展革命活动。后与于子元等组织农民互助会,为建立抗日武装奠定群众基础。

1937年11月,王石钧任曹县三区委书

书记,建立刘岗村党支部,并积极组织抗日武装。次年5月,协助建立义合乡自卫队——曹县党组织领导的第一支抗日武装。1939年冀鲁豫支队第五大队成立后,他先后任政治处主任、政治委员。他深入战士中间开展思想教育,与官兵同甘共苦,曾卖家中黄牛为伤员购药,却无钱修缮自

家危房。1940年秋,王石钧代理曹县抗日民主政府县长。在主力部队转移、顽军进逼的艰难时刻,他赴湖西寻求支援,开辟新区,加强根据地建设。1941年正式任县长时,曹县遭遇严重蝗灾,他带领群众生产自救,甚至不让饥饿的妻儿领取救济粥,始终坚持“救粮一口不能动”。1943年3月,日军万余人分7路“扫荡”鲁西南地区。27日,王石钧率基干大队在东聂楼村遭包围,被捕后受尽酷刑而不屈,在押送途中,他磨断绳索跳车,与追兵展开英勇搏斗,最终因寡不敌众壮烈牺牲,时年33岁。当地村民将其抬回村内,他重伤弥留之际仍询问:“洋槐花开了没有?那

是咱们度荒的好菜。”

党和政府为他建了纪念碑,誉其“赤心耿耿,献身国家,堪为后世典范”。

# 曹县企业紧锣密鼓“备战”林交会

竞逐宠物经济新风口

